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1 DELIMITAÇÃO DO TEMA

Apresentar uma breve explicação do tema e argumentar que ele já se encontra devidamente delimitado, justificando assim o título provisório que está sendo apresentado na capa. Delimitar significa buscar um enfoque mais específico para o tema. A adequada delimitação do tema é essencial para possibilitar um aprofundamento de abordagem.  A delimitação bem realizada permite também economia de tempo e esforços, em busca de objetivos que realmente possam ser realizados no tempo que está disponibilizado para a pesquisa.
2 OBJETIVOS

O que se pretende alcançar com a pesquisa. Qual a meta ou metas que estão sendo almejadas com o trabalho. Recomenda-se ponderação, uma pesquisa de um curso de graduação deve elencar como meta algo que possa realmente ser alcançado neste nível. A redação deste item requer uma reflexão sobre a complexidade do tema, assim como uma previsão inicial de planejamento em função do tempo disponível.

3 JUSTIFICATIVA

Trata-se da relevância teórica e/ou prática que o desenvolvimento da pesquisa terá para a área em questão ou a sociedade. O pesquisador não deverá apresentar justificativas de ordem pessoal para a escolha do tema, mas sim esclarecer qual a importância do assunto para a área específica, para áreas correlatas ou mesmo as possíveis repercussões sociais.
4 PROBLEMA

Trata-se do “coração” do projeto de pesquisa. Não deve ser uma simples pergunta, que possa ser respondida, com certa facilidade, após uma breve consulta às fontes, o acompanhamento de uma aula ou palestra ou uma rápida conversa com um especialista. O problema supõe certa dose de complexidade e profundidade, afinal, será ele o impulsionador da pesquisa.

Um problema bem definido possibilita muitas coisas. Primeiramente, significa mais um passo no processo de delimitação do tema, pois o problema seleciona, do tema, os aspectos mais relevantes que serão abordados.

Em segundo lugar, a partir do problema, o pesquisador obtém um foco preciso, que direciona todo o trabalho de leitura, fichamento e organização das informações, e isto facilita imensamente o trabalho de pesquisa, pois significa a simplificação obtida pela organização, aliada ao aprofundamento. A partir de então, o desafio de escrever o artigo passa a ser o desafio de responder adequadamente ao problema levantado.

Em terceiro lugar, o problema abre a possibilidade de um maior envolvimento com a pesquisa, na medida em que se coloca como algo desafiador e motivador. Um bom problema de pesquisa deve instigar, provocar a busca por respostas. Por esses motivos, deve o problema se constituir no “combustível” principal que impulsiona a pesquisa.

Na redação deste item, deve haver uma breve “preparação” ou “introdução”, após o que o problema deverá ser apresentado na sua forma clássica (com um sinal de interrogação no final), esta forma proporciona maior clareza e permite uma adequada avaliação crítica, tanto por parte do pesquisador como do orientador.
5 METODOLOGIA
O pesquisador deve começar explicitando se a pesquisa será exclusivamente teórica ou se haverá pesquisa de campo. Se for apenas teórica, deverá revelar que tipos de fontes de pesquisa pretende utilizar (livros, revistas jurídicas, artigos de internet, trabalhos acadêmicos, etc.). Deve indicar também que acervos serão utilizados nesta pesquisa (Biblioteca “Rui Barbosa” da Fac. de Direito, Biblioteca “1º de Agosto” da Fac. de Economia, etc.). Se estiver previsto também a pesquisa de campo, o acadêmico deverá explicitar o porquê de sua necessidade, onde ela será realizada, assim como as técnicas de coleta de dados que serão utilizadas.

Na seqüência, o pesquisador deverá antecipar os métodos que pretende utilizar no desenvolvimento da pesquisa. A esse respeito ver o material de apoio disponibilizado pelo professor. 
6 CRONOGRAMA
Reproduzir o que será fornecido 

7 REFERÊNCIAS
Elaborar de acordo com as normas da ABNT. A esse respeito ver o “Manual para a elaboração de trabalhos acadêmicos” no site da ITE (bibliotecas, consulta ao acervo, dowload, Manual).

8 ESQUEMA DE TRABALHO
Também chamado de “sumário prévio”, compõe-se da sequência de títulos das seções que resultarão (no caso do formato “monografia”), ao final da pesquisa, no sumário definitivo do trabalho.

           É vital para que toda a pesquisa possa ser feita de forma mais planejada e com a necessária organização. Facilita imensamente na realização de um trabalho organizado de fichamento das fontes (uma ficha para cada título do Esquema de Trabalho). O modelo que será seguido (no caso do formato “monografia”), está no “Manual para a elaboração de trabalhos acadêmicos”.
